

提升“四力”在路上 记者见证新时代

# 湖畔“樟树”别样美

□本报记者 葛辉文 吴琼敏

好大一棵树！枝繁叶茂，树冠如盖，3人合抱才能围住它粗大的树干。11月6日，记者走进津市市毛里湖樟树村，迎面而来的这棵大樟树特别引人注目。

村党总支书记欧阳高平介绍，樟树村地处毛里湖国家湿地公园范围内，村内拥有百年樟树、莲花台、明吏部侍郎古墓、陶瓷古窑遗址等历史人文资源。因此地遍植香樟，乡民称为樟树岗，故名樟树村。据村里老人讲，这棵大樟树最少都有上百年历史，为了保护它，全村上下没少做工作，硬是让安慈高速公路建设绕道而行。

绕过百年樟树，一个大转弯，农家墙上的彩绘让人眼前一亮，“湖畔家园 生态樟树”8个大字格外醒目，一座白墙灰瓦、精精致致的四合院出现在眼前，这就是别具一格的樟树村村部。外面的村文化广场，老人在秋千椅上荡悠，妇女带着娃儿滑滑梯，欢声笑语，记者仿佛走进了一个美丽的休闲公园。

果然是个好地方，常德美丽乡村，湖南省省级文明创建村，真是名不虚传。樟树村到底美在哪里？记者来了个深入探访。

在村里转了一圈，印象最深的就是到处是绿色。走不多远，总能碰上几棵上年纪的大樟树，农户家门口，花草树木自成风景。欧阳高平很遗憾地说，我们来得不是时候，夏天村里上百亩荷花开的时候，花红叶绿果香，那才真叫美。

“住在我们村，那就是住在风景

区，村里全是绿色，空气都是新鲜的，只要天晴，我站在楼顶能看到毛里湖湿地公园。”村民赵大勇满满的幸福感溢于言表。他告诉记者，以前屋后是荒山，除了一些枞树就是茅草。今春，荒山栽上了油茶和橘树，家家户户庭院种上了花草；紧接着，村里开来卡车、手扶拖拉机，清走了多年的垃圾。他所在的奋强湾屋场30来户人家，家家户户都变了样。一到周末，好多城里人开车来村里逛来逛去，说是生态旅游呢。

毛里湖是湖南省第二大淡水湖，也是省内第一大内陆湖，面积3840多公顷。由于远离城市，没有工业污染，水体天然清冽，湖面恬静优美。位于毛里湖畔的樟树村，2017年开始常德市美丽乡村示范村建设，今年又创建湖南省省级文明村，公路沿线建生态沟，103户农户庭院增绿补绿，栽种茶花树3000多株、红叶石楠2000多株；奋强湾屋场30余户、余家屋场22户老屋场升级改造；全村520户全部完成改厕，并配套了玻璃缸三级无害化处理的化粪池。

樟树村有12个村民小组邻近毛里湖，毛里湖有19个岔口融进樟树村，构成了这里特有的小气候。虽然已是秋冬之交，满山的枇杷树依然翠绿，满树的褐色花蕾开得正盛，孕育着来年的好收成。

“村里生态这么好，发展产业得天独厚。”果园的负责人是村民陈武平。陈武平曾长期在外面做生意，这些年，他流转土地34公顷，建起了“津市市毛里湖生态农场”，在湖南

农大园艺系学习果树专业知识，采用科学的生态立体循环生产模式，由畜、禽—沼—果、蔬—鱼形成立体循环产业链。如今，枇杷、梨子、李子、桃子、石榴……十大类水果果园逐步建成，生态农场的水果一成熟便销售一空，市场价格高于普通水果20%至30%。农场生产的“湘潭”牌枇杷正式获得国家绿色食品发展中心批准使用的绿色食品商标，农场每年为村民提供上万个劳动日，让村民不出村就有了打工的收入，还能学到果树种植技术。

在陈武平的带动下，村里的水果产业不仅发展快，而且起点高。村委会牵头成立了农民柑橘专业合作社，带动村民发展水果产业，目前合作社成员151户、400余人，其中贫困户46户、119人。柑橘种植户合作社理事长王文金告诉记者，合作社15.33公顷示范片已启动节水灌溉系统建设。在果园里，我们看到了已经建成的水肥一体化的节水灌溉系统，除了实现水肥一体、旱涝保收，水果含硒、含锶也是通过这一系统实现。今年，全村219户农民自发开垦荒山80公顷发展柑橘。目前，全村已有特早熟柑橘种植126.66公顷，再过三五年即可产生经济效益。

奋强湾屋场，屋场楼房错落有致，一幅幅巨大的油彩壁画、一块块木质宣传牌让人耳目一新。“千年润谷七分水，百里平湖一叶舟。”记者驻足在一块宣传牌前，看到《七律·春游毛里湖》里的诗句，忍不住夸好。“这是恢复高考后村里第一个大

学生刘云培写的诗，当年全乡只有我们村出了唯一一个大学生呢。”欧阳高平开心地讲，樟树村民风淳朴、人杰地灵，是明两部尚书李如圭的故里。1977年恢复高考后，考上大学的有65人，其中有3人考上北京大学，今年全省的文科状元黄滨郦就出生在樟树村。

2017年开始，樟树村开始在全村范围内评选“五户一家”，即“平安创建农户、文明新风农户、生态文明农户、勤劳致富农户、热心公益农户、幸福和美农家”，当选的人家成了全村的明星。

申昌远从全村520户家庭脱颖而出，被评为“幸福和美农家”。他们是2006年新组合的一个家，13年了，一家人和睦睦，没有人能看出这是一个组合家庭。村里76岁的五保户王长清生活不能自理，申昌远一家便义务承担起照顾他的工作。每年，申昌远两口子去北京、常德、津市城区的3个女儿看望孩子们，离开村庄前，都会出钱请人照顾王长清。“2017年夏天，我从北京回来，王长清告诉我，他热得一个星期没有上床睡个好觉。我听了心里难过，马上给在常德的女儿打电话，女儿当天就掏钱帮他安了一台空调。”申昌远告诉记者，一家人都已经把王长清当成了亲人。

“咱们村生态美、产业美、人文美……”退休在家的刘云培夸起家乡来，有说不完的美，有写不完的诗。呵呵，是啊，家乡如此美，怎能不写诗？

## 市工信局着力抓好百大产品创新项目

本报讯(记者 孙玮峰 通讯员 章正文)11月11日至12日，市工信局干部赴金天钛业、金康光电、昊天汽车、特力液压、响箭重工、精为天、常德水表等13家工业企业，督促指导特力液压的盾构机全套新型液压缸、响箭重工的智能泵车、精为天的健康胚芽食品、常德水表的物联网表等13个重大产品创新项目。

今年，全市共有13个重大产品创新项目，项目总数居全省第三；总投资31.48亿元。其中：2019年年内计划投资9.05亿元，1月至10月已完成投资10.25亿元，绝对额居全省第三，完成年内投资进度为113.23%；累计完成投资26.07亿元，完成进度为82.81%。资金投入额度较大的企业有4家企业，科益新生物完成投资5亿元，常德水表完成投资4.8亿元，上优食品完成投资2.79亿元，汇美农业完成投资2.47亿元，完成项目年度投资计划比重达到100%的企业有11家。截至10月底，金康光电、常德水表、特力液压、响箭重工、康普药业、金天钛业、标迪夫、精为天、汇美农业、上优食品共10家企业开发出新产品，均已实现批量化生产。

近年来，在市委、市政府开放强市产业立市战略下，市工信局对全市13个全省100个重大产品创新项目进行重点培育，突出重点、主动作为，加强对13个重大产品创新项目的组织、协调和调度，全力推进“100个重大产品创新”项目的实施。同时，下发了项目推进工作方案，建立了项目调度工作机制，分解了项目难解的责任制度，按照“一月一调度、一季一督导”的工作模式，加强调度和督导。

**开放强市 产业立市**  
常德市工信局协办

## 灵活就业人员社保缴费方便了

本报讯(记者 吴琼敏 通讯员 杨雪春 社峻)“我只提供身份证和银行卡，到银行网点就把今年的基本养老保险费缴了！市社会保险服务中心真的替咱们群众想得周到到了！真的太方便了！”11月11日，常德市灵活就业人员李先生在家附近的工商银行缴纳完今年的基本养老保险费后高兴地说。

自今年11月11日起，常德市灵活就业人员可持身份证、银行卡到湖南省境内的中国银行、农业银行、工商银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、农村商业银行的任何一个网点缴纳当年度度的养老保险费。

市社会保险服务中心通过“不忘初心、牢记使命”主题教育，进一步推动社保服务提质升级，将便民利民落到实处，通过“常德市人社公共服务平台网上办事大厅”开展企业养老保险、城乡居民养老保险、企业离退休人员养老金领取资格认证、征缴单打印等社会保险业务。在2019年开启灵活就业人员自主选择银行缴纳养老保险费的基础上，全面升级完善了灵活就业人员持卡缴费功能。持卡缴费的升级不仅让参保群众可以就近选择银行进行缴费，而且实现了社保窗口集中缴费分流，既落实了让群众少跑腿、数据多跑腿的便民要求，又减轻了窗口业务经办的压力，实现了经办机构与参保群众的双赢。

据悉，网络升级后，灵活就业人员在自主选择的银行缴费成功后，银行将会出具养老保险缴费回单作为缴费依据，缴费人员需仔细核对个人缴费信息(包括姓名、身份证号码、缴费时段、基数、金额等)确保无误，并妥善保管缴费回单。

此外，市社会保险服务中心的工作人员提醒大家，个别灵活就业人员到银行缴费不成功，是由于个人账户信息不全、多个账户参保等原因造成的。持卡缴费不成功的参保人员可持身份证、招工表或买断协议书等资料到常德市民之家二楼社保窗口完善本人信息后再进行缴费。

## 柳叶湖畔“智能制造·大健康”项目路演

本报讯(记者 孙玮峰 通讯员 曾敏)11月13日，“智能制造·大健康”项目路演在柳叶湖旅游度假区柳园锦江酒店举行。100多位创投代表、企业界人士、有关职能部门负责人参加。

此次路演活动由柳叶湖旅游度假区管委会、财鑫金控联合主办，将清科项目工场“City Demo城市路演”引入常德，秒冲新能源、优智达机器人等10个来自智能制造与大健康领域的重点项目负责人逐一登台路演，并与创投机构负责人进行了深入沟通交流。

活动现场，柳叶湖清科基金小镇的专题推介，向创投市场全方位展示常德领先的创业环境与产业特点。2018年，在市委、市政府开放强市产业立市战略引领下，柳叶湖清科基金小镇建成运营。今年3月31日，我市成功举办“湖湘宝地 资汇常德”柳叶湖创投峰会，将金融活水引入实体经济，助推经济高质量发展营造常德良好的发展环境。柳叶湖旅游度假区将以更加优惠的政策、更加灵活的机制、更加高效的服务，做好“引种育苗”“厚植深耕”“开花结果”的文章，做大做强做实柳叶湖清科基金小镇，推动“金融资本+科技人才+创新项目”良性互动，吸引更多创投机构、优质创业在常德投资兴业。

### 相关链接

路演是指通过现场演示的方法，引起目标人群的关注，让他们产生兴趣，最终达成销售。是在公共场所进行演说、演示产品、推介理念，及向他人推广自己的公司、团体、产品、想法的一种方式。

## “五大”投资集团走进天马电器

### “常德人用常德造”举行专场合作对接会

本报讯(通讯员 罗成湘)11月13日下午，常德市五大投资集团走进天马电器暨“常德人用常德造”专场合作对接会在武陵区工业园举行。此次对接会由市工信局牵头，市散墙办、市经投、城投、德源投、农投、水投主要负责人等共同出席对接会并参观施耐德·天马配电工程新厂区。

对接会上，五大投资集团负责人纷纷表示，将依照采购程序，通过合法合规的流程审查，确保价格和质量的的前提下，将常德人用“常德造”落到实处，现场达成战略合作意向。据了解，此次“常德人用常德造”专场活动是市委、市政府部署，市工信局成立专门的活动小组，目前已经圆满地进行了8场。

常德市天马电器股份有限公司总经理高建国对天马电器的发展历程、项目合作的背景及后期规划进行了简单的介绍。他表示，有了五大投资集团的鼎力支持，更加坚定了办好企业的决心，此次对接会的签约必将为常德市天马电器股份有限公司的发展产生重大而深远的影响。

**临澧县住房和城乡建设局关于临澧县2020年城市路网建设项目第二标段建设项目EPC总承包招标公告**

经临澧县建设工程招标投标管理办公室审核，临澧县2020年城市路网建设项目第二标段建设项目EPC总承包已经具备公开招标条件，招标人为临澧县城市建设投资开发有限公司，投资额为3000万元，现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(www.bidding.hunan.gov.cn)及常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn)。

临澧县建设工程招标投标管理办公室  
2019年11月18日



加强安全生产教育，预防工伤事故发生。秋末冬初，记者来到湖南金健米业股份有限公司生产车间，随处可见安全生产的警示语。据了解，该公司常德生产区今年生产性安全事故比2016年下降近50%。图为市人社局相关人员在生产车间检查安全生产措施落实情况。  
本报记者 吴琼敏 摄

## 鼎城企业用工服务走进斗姆湖

本报讯(记者 李萌 通讯员 易凌 欧阳章俊)11月15日，鼎城区企业用工服务进乡村系列活动走进斗姆湖街道，中联重科、粤港模科等50多家高新区优质企业现场招聘，现场办理求职登记1356人，初步达成就业意向675人。

斗姆湖街道位于常德市城南，下辖11个社区、35个网格，总人口4.13万。近年来，街道部分打工人员选择回乡发展，却找不到工作，此次常德高新区和鼎城区知名企业将招聘会开到了家门口，正中群众下怀。

29岁的王敏是斗姆湖街道新农社区居民，2013年毕业于湘潭大学电子信息科学与技术专业，之前在深圳从事外贸工作。2017年结婚生子回家带孩子。这次招聘会走进斗姆湖街道，王敏与湖南中芯半导体有限公司达成就业协议，实现了在家门口就

业的愿望。

据悉，常德高新区部分企业对专业技能人才需求很大，特别是中联建起与粤港模科，当前紧缺钳工、焊工与普工。今年，鼎城区企业用工专项招聘活动早结束，为了让当地群众更好地了解企业，解决地方群众就业难的问题，鼎城区与常德高新区再次合作，增加一场招聘会解决企业招工难的困境。

## 以党建为抓手推动国企快速发展

□喻静

国有企业基层党组织是党在国有企业的战斗堡垒，是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础，打造最为坚实的战斗堡垒，做最具有战斗力的国有企业必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党建统领，推动企业快速发展。习近平总书记强调，“坚持做强国有企业基层党组织不放松，确保企业发展到哪里，党的建设就跟到哪里，党支部的战斗堡垒作用就体现在哪里，为做强做优做大国有企业提供坚强组织保证”。

思想上出了问题，企业发展再好也是一棵腐枝，它也不可能持续生长和壮大。强化思想政治上的引领，树立正确的政治方向、思想导向、发展取向，是国有企业高质量发展的第一位要求。全面从严

治党要在国有企业落地生根，就必须打牢基础，补齐短板，建强基层党组织。坚持把党的领导融入公司管理的全过程，把党组织嵌入到公司治理结构，明确党组织在公司管理中的法定地位，保证了国有资产的保值增值，实现企业经营效益最大化。

加强党的建设，推动国企快速发展要做到以下三个方面：

一是明确国企党委权责。以明确的制度把发挥党的领导作用写入公司章程，把党组织的机构设置、职责分工、工作任务纳入企业治理结构和工作规范，明确党组织在企业决策、执行、监督各环节的权责，以及与其他分子公司的主体关系，使党组织成为公司法人管理国

企及其下属公司的核心组成部分，实现了党组织发挥作用组织化、制度化，把党建工作作为重要工作来抓，并将党建工作规范化、制度化、常态化，构建全方位、立体化的思想政治教育网络，强化理论武装，为广大干部职工“固本培元”。

二是完善公司重大事件由党委议事规则。把党组织研究讨论作为企业决策重大事项前置程序，制订完善的《党委(常委)会议事规则》和《重大决策制度实施办法》，明确重大事项必须由党委常委会前置研究，规范工作规程，对重大事项实行“联审联签”，班子成员的联合研究审批成为绕不过的刚性程序，使“大事集体决策，党政共同负责”成为常

态。同时要建立党委党群系统领导工作体系，明确党委委员对分管区域、分管部门党的建设，履行党风廉政建设“一岗双责”，从严格落实党建工作责任制实施办法，形成了分级负责、齐抓共管的工作合力。

三是从严格落实党风廉政建设。把做好党风廉政教育工作常态化，具体表现为党风廉政责任书、任前廉洁谈话、重要节日提醒教育等等。在国企内还需开展廉洁从业公开承诺活动，构建全链条、闭环式的“两个责任”落实体系。全面落实中央八项规定及实施细则，持之以恒反对“四风”，严明会风会纪，狠抓作风建设，营造了“重责任、尽履职、轻座次，打造为而不争、塑品质于形于心”的风清气正、干事创业氛围。推行巡察无死角、全覆盖，打通企业内部监督体系，健全权力约束机制，强化内部流程控制，推进纪检、监察、巡视、审计“大监督”格局建设。

(作者单位：市农投集团)